

李克强在飞机上召开会议部署客船翻沉事件救援工作时强调

调集一切可以动员的力量 采取一切可以采取的措施 不惜一切代价做好人员搜救

新华社湖北监利6月2日电 (记者陈二厚)6月1日晚,重庆东方轮船公司一艘载有458人的客轮在长江突遇龙卷风发生翻沉。党中央、国务院高度重视。2日一早,李克强代表党中央国务院、代表习近平总书记急飞事件现场,指挥救援和应急处置工作。

一上飞机,李克强就召开紧急会议,听取交通运输部、卫生计生委、水利部、气象局、安监总局等部门和解放军、武警部队负责人汇报,详细了解情况,部署救援和应急处置工作。他强调,人命大于天。要以对人民生命安全高度负

责的态度,争分夺秒,调集一切可以动员的力量,采取一切可以采取的措施,不惜一切代价做好人员搜救和相关处置工作。李克强提出9点要求。

第一,当前第一位的是救人。要调集国家最强的搜救力量包括搜救船舶、切割机、供氧设备等装备和一批潜水员等专业人员,以最快的速度向事件现场集中,潜水员一旦赶到要立即下水搜救,尽可能抢救出更多的生命,减少伤亡。

第二,为搜救创造一切条件。沿岸、航道、公路、飞机都要为搜救力量开绿

灯,确保畅通无阻,建立水、陆、空综合搜救大平台。

第三,全力救治被救人员。要调集专业医务人员,使生还者得到及时救治,同时动员沿江、沿途人民群众全力参与搜寻。

第四,国务院成立由副总理马凯任总指挥的搜救指挥部,统筹协调有关部门、解放军和武警部队、地方搜救力量,有序施救,科学施救。

第五,立即设立前方指挥中心,保障现场搜救人员顺畅作业、抓紧搜救。

第六,认真细致搞好善后工作。做

好乘客家属心理抚慰和情绪疏导。

第七,确保应急救援资金及时到位,做好各项救援保障工作。

第八,成立事件调查组,尽快查明事件原因。

第九,及时发布救援进展的权威信息。做到信息准确、快速、充分、透明,让群众放心。

李克强说,有关部门和地方要按照上述部署,紧急行动,同心协力,做好救援工作,尽最大努力搜救人员。

国务院副总理马凯、国务委员杨晶参加会议。

搜救扩大范围扩至下游220公里处

记者从交通运输部获悉,针对“东方之星”轮搜救,下一步交通运输部将继续加强力量配置,扩大搜救范围至距事件发生地下游220公里处的武汉新滩,重点加强沿江河滩、回水区的搜寻。

据悉,交通部门将组织专家细化优化沉船内被困人员的救援方案,固定沉船,研究打捞方案并组织实施;组织精干技术人员全面开展事件原因调查工作。克服一切困难,只要有一丝希望就决不放弃。

截至2日20时,搜救范围已扩大至事件发生地下游150公里处的赤壁水域,沉船位置已经测定并系固,事发水域逐步恢复通航。长江局组织16名专业潜水员,下舱探摸又成功救起2名被困人员。

为防止次生事故发生,海事部门迅速对事发水域采取了禁航交通管制措施,并组织航道部门对沉船进行扫测定位,调整航标,全力保障通航;协调荆州、岳阳等沿江地方政府组织乡镇政府、公安武警力量沿长江两岸搜索遇险人员,并调剂医疗救护力量对受伤人员及时医治。

截至2日20时30分,交通运输部从全国范围紧急调派的一艘500吨级打捞船已经抵达,6名专家、38名专业潜水人员和其余4艘救助打捞船也正在赶往事件现场。2日晚至3日晨4艘救助打捞船陆续到位后,现场救助打捞船的总起重能力将达1760吨。(据新华网)

本报凌晨1时消息



6月2日,救援人员在沉船现场救起一名幸存者。新华社记者 肖艺九 摄